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Schválením závěrečného účtu po 
jeho posouzení auditorem je defi ni-
tivně uzavřeno hospodaření měst-
ského obvodu za uplynulý rok. Ze 
závěrečného účtu vyplývá, že úro-
veň výdajů za rok 2025 dosáhla 65,6 
mil. Kč. 

Pokud bychom se podívali na struk-
turu výdajů, tak největší část kolá-
če tvořily služby pro obyvatelstvo. 
V  této kategorii byly z  rozpočtu fi -
nancovány výdaje v celkové výši 42,6 
mil. Kč, tedy 65 % rozpočtu. Katego-
rie zahrnuje velký objem aktivit po-
čínaje školstvím přes kulturu, bydlení 
či péči o veřejnou zeleň. Druhou ka-
tegorií v celkovém objemu 15,6 mil. 
Kč jsou náklady na veřejnou sprá-
vu zahrnující provoz radnice včetně 
platů a odvodů. V kategorii průmys-
lových odvětví, kde v našem přípa-
dě náleží zejména péče o chodníky 
a silnice, bylo v loňském roce vyna-
loženo 6,2 mil. Kč. 

Více než 23 mil. Kč bylo vynalože-
no na investiční výdaje. To předsta-
vuje 35 %. Mezi významné investice 
v loňském roce patřila první fáze re-
vitalizace parku, revitalizace zahrady 
Mateřské školy Sládečkova a rovněž 
rekonstrukce komunikace Binarova 
a Rajská. Dílčí investice byly realizo- pokračování na str. 2

vány v  rámci bytového fondu kon-
krétně při rekonstrukcích bytů, které 
byly následně obsazovány novými 
nájemci. Další kategorii investičních 
výdajů jsou nákupy nemovitostí, kte-
ré budou sloužit pro rozvojové pro-
jekty v budoucích obdobích. 

Pokud jde o  zdroje rozpočtu, tak 
nejvýznamnějším zdrojem byly při-
jaté transfery. Jde jednak a převáž-
ně o transfery, které jsou pravidel-
ně městem poskytovány v  podobě 
tzv. neúčelové neinvestiční a neúče-

lové investiční dotace. Obvod získal 
rovněž účelové dotace na konkrét-
ní projekty ve výši cca 6 mil. Kč. Po-
kud jde o  fi nancování, tak městský 
obvod nakonec čerpal z  vlastních 
úspor méně než bylo naplánováno. 
V rámci schváleného rozpočtu činilo 
fi nancování 20 mil. Kč. Nakonec bylo 
potřeba takto profi nancovat pou-
ze 4,9 mil. Kč. Díky tomu jsme mohli 
převést vyšší objem úspor do letoš-
ního roku.
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pokračování ze str. 1

Hospodaření Michálkovic za rok 2025 uzavřeno

Součástí závěrečného účtu je i pře-
hled o poskytnutých dotacích a pří-
spěvcích. V  uplynulém roce takto 
městský obvod podpořil nejrůzněj-
ší subjekty v úhrnné výši 1,1 mil. Kč. 
Do množiny těchto výdajů patří na-
příklad podpora místních spolků za-
jišťujících sportovní a  volnočasové 
aktivity dětí (hasiči, fotbalisté, bas-
ketbalisté apod.), podpora organi-
zátorů akcí (dětské dny na hasičár-
ně a na rybníku, Ostravské buchary 
apod.), ale i příspěvky rodičům po-
skytované na volnočasové aktivity 
jejich dětí. Patří sem i např. podpora 
sportovních oddílů, a  to nejen běž-
ná, ale i  pokrytí mimořádných vý-
dajů – vloni např. dotace poskytnu-
tá fotbalistům na pořízení mobiliáře 
poškozeného povodněmi.

Pozitivní čísla je možné vyčíst i z vý-
kazu zisků a  ztrát. Výnosy byly 
o  13,7  mil. Kč větší než náklady. 
Z celkových úspor ve výši 30,6 mil. 
Kč byla většina zapojena do letošní-
ho rozpočtu a  alokována převážně 
na předpokládané investice. 

Závěrečný účet byl přezkoumán au-
ditorem, který k němu neměl výhrad. 
Posledním krokem je projednání na 
zastupitelstvu. To se uskuteční až po 
uzávěrce zpravodaje. S ohledem na 
výše uvedené však předpokládám, 
že bude schválen bez výhrad. 
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Jarní očista místních 

komunikací po zimní údržbě

Ing. Vladimír Kozel, místostarosta

V rámci nadlimitního čištění místních komunikací probí-
há v Michálkovicích každoročně důkladná očista vozovek 
po zimní údržbě. O vyčištění všech místních komunika-
cí se i letos postarala společnost Ostravské komunikace, 
která z ulic odstraňuje zbytky posypové strusky i další 
nečistoty nahromaděné během zimních měsíců.

Pomocí speciálních vozů s kartáči a odsáváním se kaž-
doročně podaří z komunikací vysát přibližně 25 tun ma-
teriálu. Letošní zima 2025–2026 byla z hlediska posypu 
a zimní údržby výrazně náročnější než v předchozích le-
tech, a  množství nečistot na vozovkách tomu odpoví-
dalo.

Jsme proto rádi, že po dokončení úklidu už nebude oby-
vatele žijící v okolí komunikací trápit prašnost způsobe-
ná zbytky posypového materiálu. Čistější ulice přispějí 
nejen k lepšímu vzhledu městské části, ale také ke kom-
fortnějšímu prostředí pro každodenní život.

Práce pracovníků údržby přitom nejsou jednoduché. Ři-
diči úklidových vozů se musí pohybovat na mnohdy vel-
mi úzkých komunikacích, často ve slepých ulicích, kde je 
manipulace s technikou značně náročná. O to více si za-
slouží poděkování za pečlivě odvedenou práci, díky níž 
jsou naše ulice po zimě opět čisté a bezpečné.

Na přelomu května a  června probíhá oprava dvou 
venkovních schodišť spojujících ulici Slámova 
a chodník podél ulice Rychvaldské. Součástí prací je 
odstranění původních schodišť, osazení nových be-
tonových palisád a obrubníků, pokládka nové dlažby 
a instalace zábradlí. 

Schodiště přitom nevyužívají pouze obyvatelé při-
lehlého Uhrovce, ale také návštěvníci fotbalových 
utkání či žáci základní školy. Cílem oprav je zvýšení 
bezpečnosti i celkové zlepšení vzhledu tohoto frek-
ventovaného pěšího propojení. Původní stav scho-
dišť byl již dlouhodobě nevyhovující, a  jsme proto 
rádi, že po dokončení budou opět bezpečně slou-
žit veřejnosti. 

Nové schody na Uhrovci

Zástupci městského obvodu Michálkovice společně 
s členy Českého svazu bojovníků za svobodu uctili pa-
mátku hrdinů a obětí druhé světové války. Pietní akt se 
uskutečnil u památníků spjatých s událostmi druhé svě-
tové války, kde po krátkém proslovu byly položeny věn-
ce a květiny.

Každoročně si připomínáme výročí konce této strašlivé 
války, která si vyžádala miliony lidských životů a přines-
la nesmírné utrpení celému světu. Druhá světová válka 
nebyla pouze běžným vojenským konfl iktem – nacistic-

ká ideologie měla za cíl vyvraždit některé národy a dal-
ší zotročit. Tento osud byl připravován i pro národ náš.

Při připomínce těchto událostí nesmíme zapomínat ani 
na obrovské oběti jednotlivých států a národů. Obzvláš-
tě je nutno připomínat, že největší podíl na porážce na-
cismu i největší ztráty nesl tehdejší Sovětský svaz, který 
během války přišel přibližně o 24 milionů vojáků a civi-
listů. Vděk patří také ostatním národům, které se podí-
lely na porážce Německa, ale i hrdinům domácího od-
boje.

Uctili jsme památku hrdinů a obětí 2. světové války
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Jednou z posledních místních ko-
munikací v našem obvodě, která do-
sud čekala na svou opravu, byla ko-
munikace na ulici Studničkova. O to 
více nás těší, že i tato cesta se nyní 
dočká potřebné rekonstrukce.

Dlouhodobě se snažíme o systema-
tické zlepšování stavu místních ko-
munikací a dnes můžeme s potěše-
ním konstatovat, že drtivá většina 
cest v  našem obvodě je ve velmi 
dobrém technickém stavu. Kvali-
tu našich komunikací nám mohou 
v  mnoha případech „závidět“ i  ně-
které okolní obce. Každoročně proto 
do oprav investujeme nemalé fi nan-
ční prostředky, přičemž významnou 
část fi nancování se nám daří získá-
vat po jednáních s městem Ostrava 
z jeho rozpočtu.

Komunikace Studničkova byla již 
delší dobu ve velmi neutěšeném sta-
vu a  její oprava si vyžádala důklad-
nou přípravu i  několik odborných 
posouzení. Specifi kem této cesty je 
skutečnost, že ji není možné stan-
dardním způsobem odvodnit. Z to-
hoto důvodu zde nelze použít klasic-
ký asfaltový povrch, jak bývá běžné 

Oprava místní komunikace Studničkova

u jiných oprav místních komunikací. 
Rekonstrukce proto musí respekto-
vat původní způsob vsakování vody. 
Součástí opravy bude vytvoření tzv. 
„kufru“ komunikace, tedy speciální 
podkladní vrstvy umožňující vsako-
vání, na kterou bude následně polo-
žena vrstva recyklovaného materiá-
lu. Toto řešení zajistí nejen funkčnost 

komunikace, ale také její delší život-
nost při zachování potřebných tech-
nických parametrů.
Věříme, že oprava této komuni-
kace přispěje ke zvýšení komfor-
tu i  bezpečnosti místních obyvatel 
a bude dalším krokem k pokračující-
mu zkvalitňování veřejného prostoru 
v našem obvodě.

S příchodem jara pokračujeme ve zkrášlení parku

Ing. Martin Juroška, Ph.D., starosta

V  závěru minulého roku jsme 
se pustili do projektu nazva-
ného jako Revitalizace parku 
na Michalském náměstí. Zača-
li jsme stavební částí, jejímž cí-
lem byla přestavba centrál-
ní části parku včetně realizace 
vodního prvku a  umístění no-
vého mobiliáře v této části ve-
řejného prostoru. Na projekt 
se podařilo získat dotaci z roz-
počtu města Ostravy.
Na letošní rok jsme pak pláno-
vali další fázi, a to ve výsadbě 
nových trvalek či keřů u  této 
nově vybudované centrální 
části. Celý park by měl touto 
novou výsadbou ožít a věříme, 
že se občanům i náhodným ná-
vštěvníkům bude líbit. 
Následovat pak budou ještě další fáze, spočívající ve zdra-
votních prořezech stromů, nové výsadbě v předních čás-

tech parku (přilehlých k točně), 
kácení některých nemocných 
stromů a  výsadbě stromů no-
vých. Bude také docházet 
k postupné obměně mobiliáře. 
V  ideálním případě plánujeme 
tyto další fáze provést během 
příštího roku. Investice do ve-
řejného prostoru považujeme 
za velmi důležité, protože prá-
vě kvalitní a upravené okolí vý-
znamně ovlivňuje to, jak se lidé 
ve své městské části cítí a  jak 
rádi zde tráví svůj volný čas. 
Parky a  veřejná prostranství 
nejsou jen místem pro prů-
chod nebo krátký odpočinek, 
ale také prostorem pro setká-
vání, společné zážitky a budo-

vání sousedské atmosféry. I proto chceme, aby se Michal-
ské náměstí postupně stalo ještě příjemnějším a živějším 
místem pro všechny generace.
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Letní kino na hasičárně se v Michál-
kovicích stalo už krásnou letní tra-
dicí, na kterou se každoročně těší 
malí i  velcí diváci. Ani letos proto 
nebude chybět a  opět připravuje-
me sérii fi lmových večerů pod ši-
rým nebem, s pohodovou atmosfé-
rou, vůní popcornu a  posezením, 
které má své neopakovatelné kouz-
lo. Celkově máme domluveno pět 
fi lmových představení a věříme, že 
si každý najde svého favorita.

První promítání nás čeká posled-
ní červnový víkend a zahájí ho oblí-
bený rodinný hit „Já, padouch“. Gru 
a  jeho žlutí nezbedníci opět doka-
zují, že i největší padouch může mít 
občas opravdu dobré srdce — a že 
chaos je někdy ten nejlepší recept 
na zábavu.

Následovat bude fi lm „Buď chlap!“, 
pohodová česká komedie o tom, že 
dospět není vždycky jednoduché 
a  že chlapské rady občas naděla-
jí víc škody než užitku. Ideální fi lm 
na letní večer, kdy se chcete hlavně 
dobře pobavit.

Film „Nikdy neříkej nikdy“ připo-
mene, že život umí překvapit v kaž-
dém věku a že některé věci přichá-
zejí přesně ve chvíli, kdy je vůbec 
nečekáte. A  samozřejmě nebude 

Michálkovice opět připravují letní kino 

na hasičárně

chybět humor, nadhled ani trocha 
romantiky.

Těšit se můžete také na fi lm „Pět 
švestek“, který slibuje příběh plný 
zvláštního humoru, nečekaných si-
tuací a  postav, které si budete ješ-
tě chvíli pamatovat. Senioři se vy-
dají na plavbu na moře, avšak jejich 
potomci pro to nemají nejmenší po-
chopení. 

Celé letní kino pak na konci prázd-
nin uzavře další fi lm určený přede-
vším dětem — „Ježek Sonic“. Modrý 

rychlík znovu rozjede dobrodružství 
v  tempu, které by nestíhal ani nej-
rychlejší řidič v Michálkovicích.

Věříme, že si přijdete užít pohodo-
vou atmosféru na hasičárně v co nej-
hojnějším počtu. Kromě fi lmů se mů-
žete těšit i  na typické „biografové“ 
občerstvení, ale také na něco dob-
rého, co v běžném kině jen tak ne-
koupíte. 

Letní večer, dobrý fi lm, něco na zub 
a  sousedská atmosféra — co víc si 
přát?

Žáci 8. a  9. ročníků naší 
školy se ve dnech 6.–7. 5. 
zúčastnili zajímavé ex-
kurze zaměřené na fun-
gování městského obvo-
du Michálkovice. V rámci 
návštěvy zavítali na úřad 
městského obvodu, kde 
je přivítal pan starosta 
Ing. Martin Juroška, Ph.D.

Během setkání žáci 
zhlédli poutavou prezen-
taci, ve které se dozvě-
děli, jak funguje městský 
obvod, jaké činnosti úřad zajišťuje a o co vše se vede-
ní obvodu stará. Pan starosta žákům přiblížil každoden-
ní práci úřadu, rozhodování o důležitých otázkách i péči 
o veřejná prostranství, školy či kulturní akce.

Součástí programu byl 
také prostor pro dotazy 
žáků. Ti se aktivně zapo-
jovali do diskuze a  zají-
mali se například o prá-
ci starosty, plánované 
projekty v  Michálkovi-
cích nebo o  to, jak mo-
hou občané ovlivňovat 
dění ve svém okolí.

Exkurze byla pro žáky 
přínosnou zkušenos-
tí, díky které měli mož-
nost lépe poznat fungo-

vání místní samosprávy a získat nové informace o životě 
v našem městském obvodu.

Mgr. Gabriela Davidová

Exkurze 8. a 9. ročníků na Úřadu městského obvodu Michálkovice
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Ozdravný pobyt předškolních dětí, pořádaný městským 
obvodem Michálkovice, se letos nesl v kouzelném čaro-
dějnickém duchu. Děti během pobytu prožily mnoho ve-
selých i dobrodružných chvil plných her, tvoření a spo-
lečných aktivit. Nechyběly čarodějnické úkoly, tematická 
stezka ani spousta pohybu a  radosti na čerstvém hor-
ském vzduchu.

Velmi vydařená byla také odpolední procházka k přehra-
dě Bečva spojená s výšlapem na vyhlídku, odkud se dě-
tem otevřel nádherný pohled do okolní krajiny. Všech-
ny malé i velké nožky trasu statečně zvládly a odměnou 
jim byly nejen krásné výhledy, ale i společně prožitý čas 
v přírodě.

K příjemné atmosféře pobytu přispěly také hudební ve-
čery s babičkou Silvou Hillovou, která svou kytarou do-
kázala vtáhnout malé i velké účastníky. Večery se nesly 
ve znamení společného zpěvu, smíchu a pohodové nála-
dy. Vyvrcholením celého pobytu byl pravý čarodějnický 
táborák, při kterém děti symbolicky pálily vlastnoručně 
vyrobené čarodějnice. Velkým dobrodružstvím se sta-
lo také hledání čarodějnického pokladu, ke kterému děti 
dovedla správně vyluštěná tajenka.

Poslední ráno už patřilo balení kufrů, poslední společné 
snídani a loučení. Děti si však domů odvážely nejen své 
věci, ale především spoustu krásných zážitků uložených 
v srdci. Podle ohlasů rodičů i prarodičů můžeme letošní 
ozdravný pobyt hodnotit jako velmi vydařený. Velký ob-
div a poděkování patří také babičkám, které se pobytu 
zúčastnily společně se svými vnoučky a aktivně se zapo-
jovaly do všech činností.

Poděkování patří rovněž starostovi městského obvodu 
Michálkovice Ing. Martinu Juroškovi, Ph.D., a paní Zdeň-
ce Kaniové za možnost prožít několik krásných dnů 
v nádherném prostředí Horní Bečvy a na čerstvém hor-
ském vzduchu. 

Bc. Klára Haroková

Ozdravný pobyt předškoláků
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Jarní měsíce byly v naší mateřské 
škole plné krásných zážitků, tvoření, 
pohádek i  objevování nových věcí. 
Děti si užily pestrý program, kte-
rý rozvíjel jejich fantazii, tvořivost 
i vztah ke knihám a zdravému život-
nímu stylu.

V dubnu naši školku navštívilo di-
vadelní představení „Když pohád-
ka zazpívá“. Kouzelnou atmosféru 
vytvořily nejen krásné autorské pís-
ně, ale také loutky a  působivé ku-
lisy, které děti okamžitě vtáhly do 
děje. Malí diváci sledovali pohádku 
se zaujetím, aktivně se zapojovali 
a odnesli si spoustu krásných dojmů 
i radosti z nevšedního kulturního zá-
žitku.

Ve stejném měsíci jsme navštívili 
také knihovnu, kde si pro děti paní 
knihovnice připravily velmi milé a in-
spirativní dopoledne. Povídali jsme 
si o  jaru, rozkvetlých květinách, sá-
zení semínek, hmyzu i  dalších pro-
měnách přírody. Děti se s nadšením 
zapojovaly do rozhovorů, sdílely své 
vlastní zkušenosti a  odpovídaly na 
otázky. Nechyběla ani tvořivá část 
programu, při které si děti vyrobily 
zápichy do květináčů, které jim bu-
dou připomínat příjemně strávený 
čas.

Velmi krásnou akcí byl také březno-
vý Den knihy ve školce, který pro-
běhl ve spolupráci se ZŠ Michálko-
vice. Na návštěvu k nám přišly děti 
z 5. třídy, které si připravily pohád-

Jarní aktivity v mateřské škole

ku „Káťa a Škubánek“. Starší žáci se 
skvěle vžili do role čtenářů a  naše 
školkové děti poslouchaly příběh 
s  velkým zaujetím. Setkání krás-
ně zapadlo do školkového tématu 
„Bylo, nebylo…“ a znovu nám ukáza-
lo, že pohádky mají u dětí stále své 
kouzlo. Velkou radost dětem uděla-
ly také ručně vyráběné záložky do 
knih, které školáci přinesli jako dá-
rek. Bylo vidět, kolik péče, trpělivos-
ti a lásky bylo do celé akce vloženo.

Naše mateřská škola se rovněž za-
pojila do projektu Zdravá 5 ve spo-
lupráci s  obchodem Albert. Děti 

měly za úkol vytvořit pohádkové 
postavy z ovoce a  zeleniny. Nejpr-
ve jsme si společně povídali o tom, 
proč je důležité potraviny správně 
umýt a bezpečně připravit. Poté už 
děti s velkým nadšením krájely ovo-
ce a zeleninu podle vlastních návr-
hů a pustily se do tvoření. Fantazie 
pracovala naplno a  vznikaly origi-
nální pohádkové bytosti. Na závěr 
jsme si na všech výtvorech společ-
ně pochutnali a děti si kromě radosti 
z tvoření odnesly také nové poznat-
ky o zdravém stravování.

Bc. Bára Janírková
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V michálkovické knihovně skončila na konci dubna se-
zona odpoledních besed,  ale vy se můžete těšit na dal-
ší zajímavé povídání z úžasných destinací zase od října. 

• Naším posledním hostem byl pan Zbyněk Eller, který 
k nám přijel až z Přerova a krásně popovídal o svém 
osmnáctiletém pobytu v Kanadě a mezi indiány. Přes-
tože měl fotek pomálu, posluchače nadchl svým život-
ním příběhem tak, že to vůbec nevadilo.

• Rozloučili jsme se s výstavou Martina Baginského  
a  nyní jsou u nás k  vidění akvarely Luďka Konečné-
ho. V pondělí 29. 6. od 17.00 zveme všechny milovníky 
umění na dernisáž, na které nám zahraje kapela Men-
tallica, která v knihovně již dvakrát vystupovala a vždy 
s velkým úspěchem. Tento den si budete moci obrazy 
přímo od pana Konečného koupit. Rozhodně neváhej-
te, jsou opravdu krásné.

• Milovníci kvízů si u nás dali dostaveníčko v pátek 15. 5. 
Soutěžila čtyři družstva a výsledky byly u tří družstev 
velmi těsné, výherci ale neuhodli jen tři otázky z pade-
sáti, takže bylo jasno. Moc děkujeme za účast a doufá-
me, že  se v listopadu uvidíme na dalším kvízu.

• V květnu přišlo do knihovny několik mateřských ško-
lek, pro které jsme připravili povídání na různá témata, 
od přírody až po roboty. Jsme rádi, že si tak od raného 
věku vytváří pěkný vztah ke čtení.   

• S radostí budeme 19. 6.  pasovat  michálkovické prv-
ňáčky na čtenáře. Uvítáme ostravskou osobnost, ženu 
mnoha talentů, výtvarnici, grafi čku, malířku a básnířku 
Lenku Kocierzovou, která děti provede zajímavým pro-
gramem a nakonec je pasuje na čtenáře.

• Od 15. 5. do 21. 6. se můžete zúčastnit stovky akcí 
v  rámci Dnů fajné rodiny (www.dnyfajnerodiny.cz). 
Soutěžní kartičku si můžete vyzvednout v  kterékoliv 
knihovně.

• Náš kolega Bohdan Volejníček si pro všechny zájemce 
připravil hru Tajemná místa, což je pátrací hra pro malé 
i  velké zvídavce, která vás zavede na místa z  dávné 
i nedávné historie Moravské Ostravy a Přívozu. Posled-

ní indicie vás čekají 6. 6. na akcích Den MOaP a Ost-
ravská muzejní noc. Herní brožurku si můžete vyzved-
nout v  ostravských knihovnách nebo na informacích 
radnice MOaP.

• V  posledním červnovém týdnu zveme všechny děti, 
které se zúčastnily čtenářské hry Lovci perel, aby si 
přišly vyzvednout cenu za svoji snahu, a  my věříme, 
že našly ve čtení zalíbení a budou v soutěži pokračo-
vat i nadále.

• Během prázdnin máte možnost s dětmi navštívit naši 
knihovnu a vyzkoušet si různé druhy robotů. Věnovat 
se vám bude náš stážista Václav Brožek, který si k to-
muto účelu vyhradil čtvrtky, kdy je otevřeno do 18.00. 
Budeme se na vás těšit 20. 7. a 23. 8.

O prázdninách bude mírně upravena půjčovní doba, vě-
nujte jí prosím pozornost. Vždy když hledáte půjčovní 
dobu kterékoliv z poboček Knihovny města Ostravy, sle-
dujte ofi ciální webové stránky  www.kmo.cz. Na této ad-
rese najdete aktuální a správné informace.

Informace z knihovny

Malování tašek s otevřeným klubem.

Letní půjčovní doba: 

pondělí 8 - 12    13 - 16

úterý 8 - 12    13 - 16

středa zavřeno

čtvrtek 10 - 12    13 - 18

pátek zavřeno

Těšíme se vás a nezapomeňte si na letní dovolenou přibalit 
knihu z naší knihovny.

Vaše knihovnice Ivana Timková 
a Martina Dolasová
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Ve dnech 11.–15. května proběhl na ško-
le projektový týden s názvem „Naše 
zahrádka“, do kterého se zapojili žáci 
od 1. do 9. třídy společně se svými ro-
diči. Projekt byl fi nancován ve spo-
lupráci s Magistrátem města Ostra-
vy a jeho cílem bylo vytvořit příjemné 
venkovní prostředí pro odpočinek, se-
tkávání i výuku na čerstvém vzduchu.
Začátky však nebyly vůbec jednodu-
ché. Žáci školního parlamentu muse-
li celý projekt nejprve sami vymyslet, 
sepsat a  fi nančně vyčíslit. Aktivně se 
podíleli také na shánění a nákupu po-
třebného materiálu, jako byly dřevě-
né palety, barvy či šroubky. Díky jejich 
velkému nasazení a odhodlání se po-
dařilo proměnit původní nápad ve sku-
tečnost.
Během celého týdne žáci usilovně 
pracovali na proměně školní zahrady 
v moderní a útulnou chill zónu. Nejpr-
ve vytvářeli návrhy a plánovali, jak by 
nový prostor mohl vypadat. Poté se 
pustili do samotné realizace. Ve spolu-
práci s rodiči vyráběli z dřevěných pa-
let zahradní sedačky, stoly i vyvýšené 
záhony. Hotové výrobky následně na-
tírali a zdobili.
Žáci vyráběli také ptačí budky, hmyzí 
hotel, cedulky k bylinkám, zvonkohry 
z přírodnin a květinové bomby ze se-
mínek. Společně navozili hlínu, vysa-
dili bylinky, okrasné keře i další rost-

Projektový týden „Naše zahrádka“ přinesl 

novou chill zónu pro žáky

Na výrobě mobiliáře pro chill zónu se 
podíleli nejen žáci, ale i rodiče.

liny, které budou zahradu zkrášlovat 
po celý rok. Ti nejmenší přispěli svou 
kreativní výrobou barevných deko-
račních větrníků a malovaných kamín-
ků.
Velké poděkování patří také rodičům, 
kteří škole věnovali svůj volný čas 
a  ochotně pomáhali s realizací celé-
ho projektu. Přinesli si vlastní nářadí, 
brusky i pily a podíleli se především na 
těch nejnáročnějších pracích. Díky je-
jich ochotě, zkušenostem a pracovité-
mu nasazení se podařilo vytvořit bez-
pečné a  příjemné místo, které budou 
žáci dlouhodobě využívat. 
Celý projekt vyvrcholil v pátek slav-

nostním otevřením nové zahradní 
zóny. Pozvání přijali zástupci města 
Ostravy, zástupci obvodu Ostrava-Mi-
chálkovice i  oblastní koordinátor ak-
tivit žákovských parlamentů. Za jejich 
přítomnosti žáci přednesli slavnostní 
projev a hostům také zazpívali v čes-
kém i anglickém jazyce. 
Projektový týden ukázal, že společná 
práce žáků, rodičů a  školy může při-
nést nejen krásné výsledky, ale také 
posílit vzájemnou spolupráci, kreativi-
tu a vztah k prostředí, ve kterém děti 
tráví svůj čas.

Mgr. Lucie Bylicová 
a Mgr. Barbora Sitárová

Ze slavnostního otevření školní zahrádky.
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V rámci soutěže Talent měsíce se naše škola proměni-
la v malé divadlo plné krásných veršů, odvahy a skvě-
lé angličtiny. Výzva byla určena pro všechny žáky naší 
školy a tentokrát měli soutěžící za úkol přednést anglic-
kou báseň.

Do soutěže se zapojilo velké množství žáků a bylo vidět, 
že se všichni pečlivě připravovali. Každý recitátor se sna-
žil o co nejlepší výslovnost, správnou intonaci i výrazný 
přednes. Porota měla opravdu těžký úkol – vybrat ty nej-
lepší nebylo vůbec jednoduché.

Soutěž probíhala ve dvou kategoriích – zvlášť soutěži-
li žáci 1.–3. ročníku a zvlášť žáci 4.–8. ročníku. Velký ob-
div si zaslouží zejména naši prvňáčci, kteří prokázali ob-

Talent měsíce: Verše v angličtině ovládly školu

rovskou odvahu a s nadšením vystoupili před publikem 
v cizím jazyce.

Recitaci českých básní už máme úspěšně vyzkoušenou, 
a  tak jsme tentokrát posunuli laťku ještě výš. Anglické 
básně zazněly s velkou energií, radostí i talentem. Celá 
talentová výzva měla skvělou atmosféru a  ukázala, že 
naši žáci se nebojí nových výzev.

Všem soutěžícím děkujeme za krásné výkony a těšíme 
se na další kolo Talentu měsíce!

Mgr. Lucie Bylicová

Žáci 8. tříd naší školy se ve 
středu 13. 5. zúčastnili ex-
kurze do společnosti Ma-
xion Wheels Czech, která 
patří mezi přední výrobce 
hliníkových a  ocelových 
kol pro automobilový prů-
mysl.

Na začátku návštěvy žáci 
zhlédli prezentaci o  fun-
gování fi rmy, její historii 
i  výrobním zaměření. Do-
zvěděli se například, pro 
které automobilky společ-
nost vyrábí kola a jak pro-
bíhá celý výrobní proces.

Před vstupem do provozu 
si všichni museli obléknout ochranné pomůcky. Žáci do-
stali ochranné brýle, vysílačky, sluchátka i ochranné na-

zouváky na boty, aby byl 
pohyb ve výrobní hale 
bezpečný. Poté se vyda-
li přímo do provozu, kde 
mohli sledovat jednotlivé 
fáze výroby kol a  sezná-
mit se s moderním vyba-
vením fi rmy.

Po prohlídce následoval 
prostor pro dotazy žáků. 
Ti se aktivně zajímali na-
příklad o výši mzdy ope-
rátorů, směnný provoz, 
pracovní podmínky nebo 
o  druhy kol, která fi rma 
vyrábí. Exkurze byla pro 
žáky velmi zajímavá a na-

bídla jim jedinečný pohled do prostředí moderního prů-
myslového podniku. Mgr. Gabriela Davidová

Návštěva fi rmy Maxion Wheels Czech
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Dne 17. dubna 1926 se v Michálkovi-
cích, v  rodině důlního inženýra Mit-
rofana Arsenjeviče Isičenka, narodila 
dcera Tamara, pozdější vynikající ta-
neční umělkyně, primabalerína Slo-
venského národného divadla v Bra-
tislavě a  jedna ze zakládajících 
osobností baletu Štátnej opery 
v  Banské Bystrici. Její otec pochá-
zel z ukrajinského města Barvinkove 
(Charkovská gubernie), vystudoval 
Vysokou školu báňskou v  Příbrami 
a  celý život působil na ostravských 
dolech. Matka Ludmila, rozená Rac-
ková, byla dcerou zámečníka z Dašic 
(okres Pardubice). 
V Michálkovicích Tamara prožila jen 
několik prvních let svého života. 
Brzy byl její otec přeložen na důl Zá-
rubek ve Slezské Ostravě, kde se Ta-
maře dostalo základního vzdělání na 
obecné škole. Zároveň již od svých 
šesti let navštěvovala baletní školu 
při Národním divadle moravskoslez-
ském pod vedením šéfů baletu Saši 
Machova a jeho nástupce Jaro Häus-
lera. Po čtyřletém studiu na reál-
ném gymnáziu v  Moravské Ostravě 
(1937-1941) odešla Tamara do Prahy, 
kde se stala žačkou klasické balet-
ní školy Jelizavety Nikolské. S její ta-
neční skupinou absolvovala v sezo-
ně 1942/43 umělecké turné po Itálii. 
Poté se vrátila zpět do Ostravy, jed-
nu sezonu působila na scéně zdejší-
ho divadla a po jeho uzavření nacis-
ty v roce 1944 pracovala jako totálně 
nasazená ve Vítkovických železár-
nách.

Roku 1945 byla Tamara Isičenko 
angažována do baletního soubo-
ru Slovenského národného divadla 
v Bratislavě, kde vyjma jedné sezo-
ny (1947/48), kterou strávila v praž-
ském Národním divadle, působila až 
do roku 1957. Během této doby vy-
tvořila řadu velkých postav klasic-
kého tanečního repertoáru. Ztvár-
nila např. Princeznu Hyacintu ve 
stejnojmenném baletu Oskara Ne-
dbala, Odettu v Čajkovského Labu-
tím jezeře, Eurydiku v  prvním slo-
venském baletu Orfeus a  Eurydika 
Tibora Andrašovana, Julii v  prvním 

slovenském nastudování Prokofje-
vova Romea a Julie, Marii v Asafje-
vově Bachčisarajské fontáně aj. Byla 
to lyrická tanečnice, hudebně citlivá, 
která kladla důraz na výrazový pro-
žitek a práci rukou, na jemnost de-
tailu a pravdivost jevištního sdělení. 

Ve své době zaujímala přední mís-
to v bratislavském baletním soubo-
ru. Spolupracovala mj. s významným 
slovenským tanečníkem, choreogra-
fem a pedagogem Jozefem Zajkem 
či s Miroslavem Kůrou, jednou z nej-
významnějších osobností českoslo-
venského baletu vůbec.

V roce 1951 se Tamara Isičenko pro-
vdala za slovenského lékaře MUDr. 
Ľudevíta Slabeje, původně chirur-
ga, který se později věnoval onko-
logii. Od svatby pak užívala příjme-
ní Isičenko-Slabejová a  v  roce 1952 
povila svému manželovi dceru Ta-
maru. Pět let nato byla nucena ze 
zdravotních důvodů svět divadla (na 
čas) opustit. S  rodinou se přestě-
hovala do Banské Bystrice a  zača-
la se věnovat výuce baletního umě-
ní na zdejší hudební škole, kde bylo 
díky jejímu úsilí zřízeno taneční od-
dělení. Brzy však dostala šanci vrá-
tit se zpátky na jeviště. V roce 1959 
byla v Banské Bystrici založena Spe-

vohra Divadla Jozefa Gregora Ta-
jovského (dnes Štátna opera) jako 
pobočka stejnojmenné instituce se 
sídlem ve Zvoleně. Vedle opery měl 
být její součástí také balet, na jehož 
vzniku se Isičenko-Slabejová osobně 
podílela, stala se jednou z opor mla-
dého souboru a opět se zde uplat-
nila jako výborná tanečnice řady só-
lových partů. O  několik let později 
(asi v  roce 1965) musela podstou-
pit operaci poškozeného menisku 
a poté svou divadelní kariéru defi ni-
tivně ukončila.
Další zlom v  jejím životě nastal 
v  roce 1968, po invazi vojsk Var-
šavské smlouvy do Českosloven-
ska. Slabejovi, kteří právě trávili letní 
dovolenou v  zahraničí, se nevráti-
li domů a  zůstali v  emigraci. Něja-
kou dobu si pobyli v internaci u na-
šich rakouských sousedů, a nakonec 
se usadili ve Švédsku, kde se MUDr. 
Slabej i přes svůj pokročilý věk a po-
čáteční jazykovou bariéru dokázal 
opět prosadit v medicíně a úspěšně 
pokračoval v  lékařské praxi. Isičen-
ko-Slabejová se ve svém novém do-
mově věnovala krátce pedagogické 
činnosti. Těžce však snášela sever-
ské klima, a tak po 14 letech ve švéd-
ském exilu, kdy MUDr. Slabej odešel 
do důchodu, se celá rodina opět stě-
hovala, tentokrát do Austrálie. 

Po sametové revoluci, v  roce 1990, 
se manželé Slabejovi rozhodli pro 
návrat do staré vlasti – do Ostravy. 
Zde se Tamara Isičenko-Slabejová 
opět, a již naposledy, přiblížila diva-
dlu. Mohla volně spolupracovat s os-
travským baletem, navštěvovat jeho 
inscenace a  sdílet své zkušenos-
ti i pohled na klasický tanec. V roce 
2006, u příležitosti svých 80. naro-
zenin, obdržela během slavnostní 
ceremonie Pamätnú plaketu Sloven-
ského národného divadla jako uzná-
ní za svůj mimořádný přínos sloven-
ské kultuře. Zemřela dne 12. prosince 
2009 a  pochována je společně se 
svým mužem na centrálním hřbito-
vě ve Slezské Ostravě, v místě své-
ho mládí, na dohled od rodných Mi-
chálkovic.

Michálkovická rodačka, primabalerína 

Tamara Isičenko-Slabejová 
Robert Musialek
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Bilancování na konci volebního 

období

V našem pátrání po historii Michál-
kovic se dostáváme na konec roku 
1994. Poslední číslo tehdejšího Zpra-
vodaje bylo ve znamení bilancování 
uplynulého volebního období a při-
pomínky toho, co se během několi-
ka let podařilo v obvodu uskutečnit.

Starosta Břetislav Jureček za jeden 
z největších úspěchů označil samot-
né osamostatnění městského obvo-
du Michálkovice. Oceňoval zejména 
skutečnost, že bylo nutné prakticky 
„na zelené louce“ vybudovat vlast-
ní administrativu a zajistit občanům 
služby přímo v místě. Lidé si tehdy 
mohli v Michálkovicích vyřídit napří-
klad stavební řízení, sociální dávky 
nebo ohlašovnu. 

Dnes už řadu těchto agend pře-
vzaly jiné instituce a  některé služ-
by se postupně centralizovaly. Na 
druhou stranu moderní technologie 
umožňují vyřídit mnoho věcí na dál-
ku. Přesto zůstává důležité, že si Mi-
chálkovice mohou samy rozhodovat 
o svém rozvoji a hospodařit s vlast-
ními prostředky.

Velkým tématem první poloviny de-
vadesátých let byla plynofi kace. Pan 
starosta rekapituluje, že na konci 
roku 1994 už byla plynofi kace reali-
zována na ulicích Sládečkova, Petř-
valdská, Lechova, Bláhova či Čiha-
líkova a  v dalších přilehlých ulicích. 
Mezi další úspěchy tehdejší vede-
ní řadilo změnu vytápění školní bu-
dovy na Sládečkově a okolních byto-
vých domů, rekonstrukci veřejného 

Paměť Michálkovic na stránkách zpravodaje II (1995)

osvětlení na Radvanické nebo za-
chování provozu klubu důchodců. Za 
důležité bylo považováno také to, že 
na rozdíl od některých jiných obvo-
dů nebyl prodán kulturní dům. Zmi-
ňována byla rovněž péče o školní bu-
dovy a zateplení mateřské školy.

Nové zastupitelstvo

První vydání Zpravodaje roku 1995 
představilo nové zastupitelstvo. Sta-
rostou byl znovu zvolen Břetislav Ju-
reček a jeho zástupcem Ing. Ladislav 
Keclík. Ve svém úvodním slovu nový 
starosta představil vizi „zahradního 
města se zajištěnými službami a ob-
chodní sítí“. Současně slíbil podporu 
podnikatelům, pokračování plynofi -
kace i modernizaci bytového fondu.

Kontroverzní kácení na hřbitově

Rok 1995 přinesl také diskusi ko-
lem rekonstrukce místního hřbitova. 
Součástí úprav bylo odstranění čtr-
nácti nemocných stromů, výsadba 
nové zeleně a terénní úpravy. Už teh-
dy se ukázalo, že zásahy do vzrostlé 
zeleně vyvolávají silné emoce. Zpra-
vodaj proto zveřejnil také názor ob-
čanky, která s  kácením nesouhlasi-
la a pochybovala o skutečném stavu 
stromů.

Plyn 

Plynofi kace pokračovala i  v roce 
1995, kdy se plánovalo rozšíření roz-
vodů podél jedné strany ulice Čes-
koslovenské armády. Protože však 
stále nebyly připojeny všechny do-
mácnosti, zveřejňoval Zpravodaj 
pravidelně také jízdní řády rozvozu 
propan-butanových lahví, které teh-
dy domácnosti používaly k  vaření. 
Dnes už jde o téměř  zapomenutou 
součást běžného života.

Benzinová pumpa v parku?

Zajímavostí poloviny roku 1995 byla 
informace o schválení pronájmu čás-
ti parcely v prostoru dnešního Mi-
chalského náměstí pro výstavbu 
benzinové pumpy. Z dnešního po-
hledu je téměř neuvěřitelné předsta-
vit si čerpací stanici přímo v prosto-
ru parku. Protože zde žádná nikdy 
nevznikla, je zřejmé, že podnikatel-
ský záměr nakonec realizován nebyl.

Dokument k 555. výročí

Prázdninové vydání Zpravoda-
je informovalo o vzniku dokumentu 
k  555. výročí založení Michálkovic, 
na kterém se podílel předseda kul-
turní komise pan Lánský. Z dnešního 
pohledu působí téměř neuvěřitelně 
způsob jeho promítání – občané jej 
mohli sledovat na televizoru umís-
těném za oknem kulturního domu. 
V  době sociálních sítí, streamova-
cích služeb a  chytrých telefonů si 
člověk teprve uvědomí, jak rychle se 
technologie během několika deseti-
letí změnily.

Výročí školy

V roce 1995 si Michálkovice připo-
mněly také třicet let od otevření 
nové školy na ulici U Kříže. Stavba 
probíhala od března 1964 do srpna 
1965 a využívala tehdy moderní ex-
perimentální technologii montova-
ného skeletu. Zajímavé jsou i tehdej-
ší náklady na výstavbu – 9,3 milionu 
korun. Za podobnou částku bychom 
dnes tak rozsáhlý školní objekt jen 
stěží postavili. Rok 1995 byl na udá-
losti mimořádně bohatý, a proto se 
k  němu vrátíme také v příštím po-
kračování našeho seriálu o  historii 
Michálkovic.

Pokračování příště 

Benzinová pumpa v parku nakonec nevyrostla (ilustrační fotomontáž).
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S příchodem jara se naplno rozběhla také sezona požár-
ního sportu a michálkovičtí hasiči opět potvrzují, že pa-
tří mezi tradičně úspěšné sbory v regionu. Požární sport 
přitom není jen o  medailích a  výsledcích. Má velký vý-
znam také pro výchovu mladých hasičů, budování tý-
mové spolupráce, fyzické kondice i  schopnosti zvládat 
 náročné situa ce pod tlakem. Právě díky pravidelnému tré-
ninku, soutěžím a společným aktivitám vyrůstají nové ge-
nerace hasičů, kteří si vytvářejí vztah k této důležité služ-
bě i k práci pro kolektiv. 
Součástí letošní přípravy bylo květnové soustředění na ha-
sičské zbrojnici pro přípravku a mladší žáky. Kromě trénin-
ku a her nechyběla ani přespávačka, která byla pro někte-
ré děti úplně první podobnou zkušeností.
Velkou radost nám letos dělají právě děti a mládež. Naši 
nejmenší hasiči se představili například na náročném zá-
vodu TFA „Železný hasič mládeže“ v Háji ve Slezsku, kde 
se utkali s konkurencí z celého Moravskoslezského kraje 
a rozhodně nezůstali jen do počtu. 
Další úspěchy přidali mladší i starší žáci během okresních 
kol požárního sportu. Starší žáci vybojovali krásné 4. mís-
to a mladší žáci dokonce dosáhli na vítězství. 
Přípravka a  mladší žáci se zúčastnili také závodů TFA 
v Bobrovníkách, kde sbírali další cenné zkušenosti. 
Úspěšně vstoupili do sezony také muži. V okresním kole 
požárního sportu dokázali opět potvrdit svou kvalitu a vy-
bojovali 1. místo. Díky tomuto vítězství si zajistili postup na 

krajské kolo v Třinci, kde budou reprezentovat nejen Mi-
chálkovice, ale také celé město Ostravu. 
Velkého úspěchu dosáhli také naši reprezentanti ve Vlčno-
vě na CTIF, odkud si po nejrychlejším útoku dne odvezli ti-
tul vicemistrů a 2. místo. Připomeňme, že tento tým si vy-
bojoval účast na mistrovství světa, které se uskuteční letos 
o prázdninách v Rakousku.

Rozjely se soutěže v požárním sportu
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VETERINÁRNÍ ORDINACE
MVDr. Hedvika Krkošková

Pondělí až pátek:  15.00-18.00 hod
Ošetření mimo ordinační hodiny
možné po telefonické domluvě

Zahradní 1552, Petřvald
Tel: 725 573 752

www.veterinapetrvald.cz
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Úspěšná rekonstrukce dílen v základní škole, 
fi nancována z dotačního programu IROP.
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Kalendář akcí

Knihovna města Ostravy-Michálkovice

tel. 599 522 212, 602 566 212 

červen| během půjčování
Čtenářská výzva
výstavka knih k projektu
Databazeknih.cz

červen| během půjčování
Lovci perel
čtenářská hra pro všechny děti

GALERIE EMOCE

červen | během půjčování
Akvarel Konečný
výstava akvarelů Luďka Konečného
dernisáž v pondělí 29. 6. | od 17.00
za účasti kapely Mentallica

pátek 5. 6. | od 10.00
Předávání pamětních listů studentům VU3V
spojeno s besedou s Adolfínou Tačovou

čtvrtek 11. 6. a  9. 7. | od 10.00
Literka
setkávání maminek, babiček a dětí
spojeno s výtvarnou dílničkou

úterý 2. 6. | od 16.00
Dětský kvíz
kvíz pro děti, čtenáře i nečtenáře

22. 6. - 26. 6. | během půjčovních hodin
Vyhodnocení soutěže 
Lovci perel
možnost převzetí výhry

čtvrtek 23. 7. a  20. 8. | během půjčování
Čtvrtky s Vaškem
Hrajeme si  s roboty

VZPOMÍNÁME

7. května 2026 je to již 7 let,

kdy nás ve věku 96 let opustila 

paní

Žofi e Kozlová.
S láskou vzpomíná 

syn Vladimír.

Kulturní dům Michálkovice 

Předprodej vstupenek na tel. 596 231 565, 

604 212 296

Akce periodické

pondělky | od 18.30
Cvičení žen

středy | od 9.00
Rehabilitační cvičení

Akce 

pátek | 26. 6. od 17.00
RETRO Z REPRA

Otevřený klub pro děti a mládež

Radvanická 406/7, Ostrava-Michálkovice

Tel. 734 732 174, 603 396 731

Provozní doba do konce června 14.30-18.00

Kroužky 

Keramika
pondělky od 15.00

Dále z programu

11. 6. dětské hřiště
16. 6. tvoření dárků pro paní učitelky
18. 6. kolektivní hry
25. 6. vítání prázdnin

Provozní doba od července 

do srpna 8.00-15.30 dle programu

13.–17. 7.  Příměstský tábor

13.6.2026
*
*

*

*
* *

Tvoření 
středy

Taneční
pátky od 14.30


